

ДО 70-РІЧЧЯ ВІД ДНЯ НАРОДЖЕННЯ ОЛЕГА ОЛЕКСІЙОВИЧА ГРАЧЕВА



27 серпня цього року виповнюється 70 років Олегу Олексійовичу Грачеву — знаному українському вченому і політику, завідувачу відділу Проблем діяльності та стратегії розвитку НАН України Інституту досліджень науково-технічного потенціалу та історії науки ім. Г.М. Доброва НАН України. Олег Олексійович народився у місті Брест (Білорусь), але більшу частину свого життя прожив в Україні. Він вчився в аспірантурі Інституту механіки АН УРСР, де захистив кандидатську дисертацію, став старшим науковим співробітником. Потім працював у Інституті математики АН УРСР.

З 1991 року і понині Олег Олексійович працює в Інституті досліджень науково-технічного потенціалу та історії науки ім. Г.М. Доброва НАН України завідувачем лабораторії Інформаційного аналізу фундаментальних досліджень та завідувачем відділу проблем діяльності та стратегії розвитку НАН України (з 1997 р.). Як науковець він займається дослідженнями питань функціонування наукової та науково-технічної сфери, міжнародного співробітництва і зовнішньоекономічної діяльності України, розвитку інноваційної моделі економіки. О.О. Грачев зробив вагомий внесок у висвітлення світових тенденцій розвитку академічної науки, визначення місця НАН України в цьому процесі. Ці дослідження лягли в основу унікальної монографії «Академічна наука країн світу» (Київ, 2020). Він ініціював регулярний випуск науково-аналітичного видання «Національна академія наук України: статистичний і наукометричний аналіз ефективності наукового потенціалу», в якому використовуються наукометричні засоби оцінювання результатів діяльності НАН України в цілому і галузевому розрізі.

О.О. Грачев — автор концепції зовнішньоекономічної діяльності України, співавтор монографій «Устойчивость ребристых оболочек вращения» (Київ, 1977), «Академія наук України» (Київ, 1993), «Національна академія наук України: Проблеми розвитку та входження у Європейський науковий простір (Київ, 2007)», автор близько 200 статей.

О.О. Грачев обирався народним депутатом Верховної Ради України (ВРУ) III та IV скликань (1998—2006). Він був одним із ініціаторів внесення на розгляд Верхо-

вної Ради України проекту Закону України «Про наукову і науково-технічну діяльність», завжди активно підтримував усі законодавчі ініціативи, спрямовані на посилення підтримки розвитку науки. У Верховній Раді України IV скликання працював першим заступником голови і виконувачем обов'язків голови Комітету в закордонних справах. Був керівником депутатської групи Верховної Ради України з міжпарламентських зв'язків з Республікою Білорусь (1998—2006), керівником депутатської групи Верховної Ради України у справах врегулювання придністровського конфлікту (2002—2006), членом Міжпарламентської Комісії зі співробітництва Верховної Ради України і Федеральних Зборів Російської Федерації, брав участь у роботі Міжурядової українсько-білоруської комісії з питань торгово-економічного співробітництва і в роботі Парламентської асамблеї НАТО. Був також керівником делегації Верховної Ради України на сесіях Парламентської асамблеї ЕврАзЕС, членом делегації на сесіях Міжпарламентського союзу, Слов'янського парламентського союзу, на сесіях Парламентських зборів Союзної держави Білорусі та Росії. Був офіційним міжнародним спостерігачем від Бюро демократичних інститутів та прав людини ОБСЄ, Міжпарламентської асамблеї СНД і Верховної Ради України на парламентських і президентських виборах у багатьох країнах. У складі офіційних делегацій Верховної Ради України (деякі очолював) відвідав багато країн Європи, Азії, Африки і Північної Америки.

Повагу не тільки в однодумців, а й у політичних опонентів О.О. Грачев заслужив і тим, що в часи політичної турбулентності не зрадив ідеалів і переконань своєї молодості, віри в те, що людська цивілізація врешті-решт прийде до торжества соціальної справедливості та плідної співпраці народів нашої планети.

Колектив Інституту досліджень науково-технічного потенціалу та історії науки ім. Г.М. Доброва НАН України та редакція журналу «Наука та наукознавство» щиро вітають Олега Олексійовича з ювілеєм, бажають йому доброго здоров'я і творчих звершень.